

НОВЫЙ ПУТЬ

Орган Шатковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета Депутатов Трудящихся

Июль
29
Четверг
1943 года
№ 53 (1685)
Цена 15 коп.
Вых. 1 раз в нед.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхоза! Самоотверженным трудом на уборке урожая поможем Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских мерзавцев!

Убрать весь урожай во-время, не допустить потерь — таков приказ родины и товарища Сталина!

Выше темпы уборки урожая

Первыми в районе и организованно приступили к уборке урожая колхозы «Автозавод», им. Кирова (Шатки). На 27 июля в колхозе «Автозавод» сжато 172 га ржи и скошено 6 га яровых культур. Борьась за сжатые сроки уборки и без потерь, аламаевцы работают только методами индивидуальной сдельщины, закрепив за каждым колхозником и колхозницей отдельные участки. Большинство колхозников в колхозе «Автозавод» выполняют нормы на 200—250 проц.

Высокие образцы труда на уборке урожая показывают колхозники колхоза «Красный Октябрь», где нормы на жнитве серпами и косье выполняются многими до 150—200 проц.

Однако отдельные колхозы не сделали должных выводов из ошибок прошлого года, когда они затянули уборку урожая и сдачу зерна государству. Недопустимо медленно разворачиваются уборочные работы по Вечкусовскому сельсовету, где в колхозах по существу ничего еще не сделано. А ведь эти колхозы в прошлом году допустили большие потери и своевременно не рассчитались с государством только потому, что медлили с уборкой.

Нельзя ни на минуту забывать слова тов. Сталина: «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

Успех уборки зависит от правильного и полного использования комбайнов, жаток и других уборочных машин и ручного инвентаря, Шатковской и Смирновской МТС немедленно все комбайны, молотилки и жатки отправить на колхозные поля и на полную нагрузку пустить на уборку хлебов.

Нельзя допускать некачественную уборку, что приводит к потерям зерна. К каждому комбайну, жатке приспособить зерноуловители, не допускать разрыва косовицы с вязкой в снопы и скриванием. Надо повсеместно организовать школьников на сгребание и сбор колосьев, поставить строгую охрану урожая.

На всех уборочных работах широко применять индивидуальную сдельщину. Каждому колхознику выделить определенную площадь хлебов, которую он обязан убрать в срок и без потерь.

Одновременно нельзя медлить с вывозкой хлеба на заготовительные пункты. Первоочередная задача каждого колхоза — досрочно выполнять обязательства перед государством.

Первичные парторганизации, сельские советы, правления колхозов должны выше поднять агитационную работу на уборке, мобилизовать все население от старого до малого на быстрейшее и высококачественное проведение уборочных работ.

Успешное проведение уборки — равно крупной победе на фронте!

Работают высокопроизводительно

На 27 июля в колхозе «Автозавод» сжато озимых 172 га и скошено 2 га горчицы, 3 га гороха и 1 га гречи.

Борьась за сжатые сроки уборки, колхозники с первого же дня дают высокую выработку на жнитве ржи серпами.

Особенно высокие образцы труда показывают колхозники первой бригады (бригадир Учаев В. П.) Князева Е. Е., сжиная до 0,37 га, вместо нормы 0,12 га, Пашкина Т. З. — до 0,36 га (при той же норме). Во второй

бригаде (бригадир Хапугина М. С.) Зотова Н. С. сжиная от 0,28 до 0,30 га.

Рекордной выработки добилась Лондыкова Е. М., сжав до 0,43 га вместо 0,12 га.

В третьей бригаде хорошо работает Архипова А. В., выжиная до 0,31 га, в 4-ой бригаде — Борькина Л. Т. — до 0,28 га. Старушка Сандалкина Т. С. сжиная по 0,23 га.

Труд колхозников организован в каждом звене исключительно индивидуальным способом.

М. ПАШКИН.

Делом помогаем фронту

Организованно приступил к уборке 22 июля колхоз «Красный Октябрь». С первого же дня работы колхозники показали высокую производительность труда, работая подлинно по-фронтально. Тов. Лапина М. Е. скосила и связала 0,45 га ржи, начисто подгрести колосья (норма косьбы 0,50, вязки — 0,35 га). Сы-

чев А. М. скосил при той же норме 0,78 га, Быкова М. — 0,69, Козин А. — 0,71 га.

Баладина Ирина и Корусева Анна сжали серпом по 0,21 га, при норме 0,15. Визальщица Киреева Н. Е. при норме 0,35 га связала 0,61 га.

И. ЗОРИН.

Помогает индивидуальная сдельщина

С первых дней уборочной колхозники колхоза «1-ое мая» показали неплохие образцы труда. Продуктивности работы помогает применение индивидуальной сдельщины. Так в звене тов. Паутовой П. Н. колхозницы Ка-

зеннова А. И., Миронова Е. И. и сама звеньеводка жнут серпом по 0,26 га, при норме 0,14 га.

Высокая производительность труда на уборке — лучшая помощь фронту.

В. ТОЛМАЧЕВ.

Хиринские школьники самоотверженно трудятся на колхозных полях

Успешно закончив учебный год, хиринские школьники организованно вышли работать на колхозные поля. Они на деле оказывают помощь Красной Армии в борьбе с фашистами. Их руками уже много сделано для колхоза. Колхозники ценят своих юных помощников. Девочки 4-го класса выполняют, а иногда и перевыполняют нормы взрослого. Мальчики 6—7 классов образцово выполняют в колхозе все хозяйственные работы. Учащиеся Степанушкина Галя, Кирсанова Мария, Сноведская Галя, Кисляков А. и Ваняшев Степан заработали по 50—60 трудовых. Школа уже выработала 3300 трудовых. Что же помогло так организовать работу? Социалистическое соревнование, воспитательная работа и личный пример учителей.

Все отряды соревнуются между собой, один раз в декаду проверяются итоги соц. соревнования. И на прополке и на других работах организована индивидуальная сдельщина. Лучшие ученики поощряются: о них пишут в боевых листках, стенных газетах, их премируют. В бригадах

образцово поставлен учет труда школьников.

Дети культурно проводят свой досуг. Вечером в школе им ставят доклады, читают интересные книги и рассказы, организуются игры. Утром с ними проводятся зарядка, политинформация. Ребята с интересом и желанием идут работать в отряд. Таких школ как Хиринская много, также работают в Гавриловской, Пановской и др. школах.

Но, к сожалению, есть школы, которые и до сих пор тянут район назад. Таковы Новинская, Силинская и др. школы. В этих школах отрядов не организовано, ученики в колхозах не работают. Это объясняется тем, что заведующие школ т. т. Бухарова, Коврова и учительница Журкина не сумели организовать детей на производительный труд. В Новинской школе даже пришкольный участок до сих пор не выделен.

Пора положить конец этой расхлябанности. Организуем всех наших школьников на работу в колхозы, поможем быстрее и без потерь убрать урожай!

Л. ШАФЕРОВА.

Картофель нового урожая государству

Колхоз «Цвет коммуны» сдал государству 30 цен картофеля нового урожая, выполнив план ранней сдачи.

Также производят сдачу кар-

тофеля государству колхозы «Искра Ленина», им. Сталина, стараются дать доблестным защитникам свежие овощи.

ЯКУШЕВА.

Доска Почета

ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

За честный и самоотверженный труд на уборке урожая в дни великой отечественной войны, по постановлению исполкома районного совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

1. Князева Екатерина Ефимовна — колхозница колхоза «Автозавод», сжиная серпом до 0,37 га, вместо нормы 0,12 га.
2. Лондыкова Елена Михайловна — колхозница этого же колхоза, сжиная до 0,43 га, вместо нормы 0,12 га.
3. Лапина М. Е. — колхозница колхоза «Красный Октябрь», на уборке ржи работая косцом и одновременно вязала щучей, выполняет норму на 200 проц.
4. Паутова П. Н. — колхозница колхоза «1-е мая» на жнитве ржи сжиная серпом до 0,26 га, вместо нормы 0,14 га.

Решение Исполкома Райсовета и бюро РК ВКП(б) от 24 июля 1943 г.

Рассмотрев результаты социалистического соревнования школ в сельскохозяйственных работах, Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) ПОСТАНОВИЛИ: за организованный самоотверженный труд учителей и учащихся на колхозных полях, высокую производительность труда вручить перехо-

дящее Красное Знамя неполных средних и средних школ Хиринской неполной средней школе (директор Лыжева Н. В.).

Переходящее Красное Знамя начальных школ вручить Гавриловской начальной школе (зав. школой Тюмина Р. Ф.).

Председатель Исполкома Райсовета А. КОСЛОВ.

Секретарь РК ВКП(б) В. МЯЧЕВ.

В РОНО и РК ВЛКСМ

Подведя итоги социалистического соревнования школьных отрядов на сельхозработах за июнь и июль 1943 года, РОНО и РК ВЛКСМ решили за хорошо организованный труд школьников

в дни великой отечественной войны вручить переходящее Красное Знамя отряду № 1 из Пановской средней школы (руководитель тов. Сергиевская).

Обязательства молодежи Смирновской МТС

27 июля проходило собрание молодежи Смирновской МТС, на котором присутствовало до 50 человек молодых трактористов, комбайнеров, пом. комбайнеров, машинистов и других работников МТС.

На собрании обсуждался вопрос о задачах молодежи на уборке урожая в 1943 г.

Молодежь дала обязательства: на уборке урожая работать лучше, чем работали в период весеннего сева и на поеме паров. Убрать урожай быстро и без потерь, помочь колхозам досрочно выполнить государственные обязательства по хлебу, овощам и другим продуктам. Молодые комбайнеры и машинисты обязались убрать в среднем на каж-

дый комбайн по МТС за сезон — 180 га, намолотить на молотилке МК-1100 не менее 600 тонн зерна.

Добиться выработки на каждый колесный трактор ХТЗ и ЧТЗ не менее 380 га, вместо годового плана 304 га.

Взяв на себя эти обязательства, молодые работники МТС решили работать только по-фронтально, по-гвардейски. Не допускать ни одного случая нарушения трудовой дисциплины. Своим высокопроизводительным трудом на уборке урожая помочь нашим воинам в наступательных решающих боях против немецко-фашистских захватчиков, быстрее приблизить час окончательного разгрома гитлеровского зверья.

участников районного совещания по животноводству

ко всем колхозникам и колхозницам, работникам животноводства колхозов и совхоза, зоотехникам и ветеринарным работникам Шатковского района

ТОВАРИЩИ!

Третий год наша доблестная Красная Армия и все трудящиеся нашей страны ведут великую освободительную войну с немецко-фашистскими захватчиками.

Весь советский народ под руководством великого Сталина поднялся на защиту своей свободы, чести и независимости.

Колхозный строй с честью выдерживает все испытания войны, бесперебойно обеспечивая Красную Армию продуктами сельского хозяйства. Самоотверженно, не жалея сил, трудятся колхозники и колхозницы на своих постах.

Выполняя клятву, данную товарищу Сталину, многие колхозы нашего района добились значительного увеличения поголовья скота на фермах и повышения его продуктивности. На 20 июля 1943 г. государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту по району выполнен на 102 проц, по свиньям—93,9 проц, овцам и козам—113 проц, по птице—40,8 проц, по коню на 95,1 проц.

Колхозы „Цвет коммуны“, „Власть советов“, им Кирова (Шатки), „Красный восход“, „1-ое мая“, „Красный доброволец“ и ряд других успешно выполняют доведенный государством план животноводства по всем видам скота.

Следуя героическим примерам бойцов фронта, патриоты наших колхозов показывают высокие образцы труда в деле повышения продуктивности социалистического животноводства.

Доярка из колхоза „Искра“ Пчелина Ефросинья Степановна от закрепленных за нею 8 коров получила и полностью сохранила 8 телят, за что получила дополнительную оплату 48 литр. молока. Жинакова Мария Сергеевна—доярка колхоза „Красный угол“, получила от 10 закрепленных за нею коров 10 телят и полностью их сохранила до 20-дневного возраста, получив 60 литр. молока дополнительной оплаты. Овцевод колхоза „Красная Астра“ Монахова Мария Ивановна от закрепленных за нею 20 овцематок получила 30 ягнят и полностью их сохранила до 2,5 месячного возраста. Свиновод колхоза „Новый путь“ Герасимова Мария Дмитриевна от закрепленных 3-х свиноматок получила по 20 деловых поросят от каждой свиноматки. Свиновод колхоза им. ОГПУ Волкова Анна Николаевна от закрепленных за нею 6 свиноматок получила и полностью сохранила 79 поросят, что составляет по

13 на каждую свиноматку. Конюх колхоза „Красная звезда“ Мирошин Яков Михайлович, работая в течение 13 лет конюхом, вырастил и сохранил 26 жеребят, из которых 17 голов слано в Красную Армию.

Однако в деле развития общественного животноводства у нас имеются и серьезные недостатки. Многие колхозы района не выполнили план развития животноводства по отдельным видам скота, а колхозы „Путь к культуре“, „Энергия“, „Василь май“, „Верный путь“, „Борьба“ не выполняют плана по всем видам скота, что является прямым преступлением в дни войны. Исключительно плохо мы занимаемся развитием птицеводства (кур, гусей, уток). Хуже того, ряд колхозов имеют высокий процент падежа молодняка и допускают яловость животных. Особенно безответственно относятся к выращиванию и сохранению молодняка колхозы: „Власть труда“, „Автозавод“, „Путь к культуре“, им. Калинина и ряд других.

Ввиду низкой продуктивности скота, отдельные колхозы не выполняют своевременных обязательств перед государством по мясу, молоку, шерсти и другим продуктам сельского хозяйства.

Мы, участники районного совещания по животноводству, призываем всех колхозников и колхозниц, работников животноводческих ферм, зоотехников и ветеринарных работников мобилизовать все свои силы и знания на дальнейшее развитие и укрепление животноводческих ферм.

Добьемся выполнения государственного плана развития животноводства по каждому колхозу и ферме к 1 сентября: по крупному рогатому скоту, овцам и козам на 120 проц, свиньям—на 115 проц, по птице на 100 проц.

Наведем образцовый порядок на каждой животноводческой ферме. Установим для всех животноводов только сдельную оплату труда.

Для полного сохранения молодняка улучшим уход за ним, применяя индивидуальное кормление кормами, обработанными путем резки, запаривания и т. д.

Организуем образцовые летние пастбища, применим для колхозов, необеспеченных выпасами, загонную и ночную пастбу, лагерное содержание скота с хорошими водопоями. Обеспечим на весь стойловый период прочную кормовую базу всему скоту. Заготовим на каждую корову грубых кормов не менее 24 цен. и сочных—40 цен.,

на лошадь—сочных—2 цен. грубых—35 цен., на каждую свиноматку с приплодом грубых кормов—5 цен. и сочных—60 цен., на овцу грубых—4 цен., сочных—1 цен. и на каждую птицу не менее 10—15 кг. сенного листа. Заготовим необходимое количество минеральных кормов для свиней и птиц. Выполним план закладки силоса во всех колхозах не позднее 1 августа. Проведем второй укос трав на площади не менее 25 проц. к наличию лугов.

Передадим сено по актам животноводческим фермам не позднее 1 августа, остальные корма не позднее 15 октября.

Обеспечим строительство новых и ремонт всех имеющихся скотных построек к 15 сентября, причем до 1 октября проведем приемку помещений специальными комиссиями.

Районное совещание призывает всех животноводов работать не покладая рук по увеличению продуктивности скота. Получим надой молока не менее 1200 литров на фуражную корову, выход деловых поросят—12 голов от каждой свиноматки и 2,8 кг. шерсти от овцы.

В деле оказания лучшей помощи бойцам Красной Армии, сражающимся с фашистскими захватчиками, обеспечим своевременное выполнение государственных обязательств по животноводческим продуктам. Поддержим инициативу колхозников колхоза „Власть советов“, создадим в каждом колхозе, после выполнения государственных поставок, мощный фонд здоровья защитников Родины.

Мы, участники совещания, призываем всех работников ферм, зоотехников и ветеринаров шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение постановлений партии и правительства по увеличению поголовья скота в колхозах и повышению его продуктивности.

Мобилизуем все наши силы и возможности, по фронтовому выполним взятые на себя обязательства, данные в обещании товарищу Сталину.

Обеспечим героическую Красную Армию мясом, молоком, маслом, яйцами и другими продуктами животноводства и промышленности сырьем.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш великий полководец, мудрый стратег товарищ СТАЛИН!

По поручению районного совещания подписали: президиум совещания.

Равняться по передовым

Борясь за выполнение соцдоговора, заключенного между бригадами, бригадиры полеводческих бригад колхоза „Искра“ т. г. Малыгина Е. К., Самылина М. И., Тюмина А. Н. провели индивидуальную сдельщину и правильно расставили на участках людей.

Это уже дало хорошие результаты. Звеньевая Тюмина М. Д., депутат сельсовета, со своим звеном, на жнитве серпом выполняет по 0,19 га, при норме 0,10. Захарова Е. П. и Сипатова У. С. жнут по 0,18 га при норме 0,12.

Пожилые колхозницы

Быкова П. и Занозина П., не уступая молодым, жнут по 0,23 га.

Но наряду с хорошими колхозниками есть отдельные люди, которые работают плохо, не выполняют норму. К их числу относятся, например, Дудорова Е. Б. и Якимова А. М., выполняющие по 0,6—0,3 при норме 0,10.

Всем отстающим колхозникам надо равняться по передовым, помня, что армия и страна требуют от всех нас напряженной, самоотверженной работы.

В. ЩУКИН, ХОХЛОВ.

Не принимают мер к лодырям

Больше 200 колхозниц сельхозартели „Власть труда“ честно трудятся на уборке урожая. Большинство из них перевыполняют установленную норму выработки, а многие колхозницы дают по 200 и больше процентов. А. Костина, А. Чернышева, Т. Глухова, А. Селезнева 27 июля выжали ржи по 0,30 га, вместо нормы 0,14 га. Звено М. Кутыревой из 6-й бригады выжало по 0,23 га сильной ржи. П. Питенина, Е. Кутырева, А. Кутырева выжали яровой пшеницы по 0,16 га при норме 0,10. Таких примеров в Арх-Кобылинне множество.

Сейчас все честные колхозники от школьников до стариков стремятся участвовать в уборочных работах.

Однако у нас в колхозе, наряду с честно работающими колхозниками, есть люди, которые в горячие дни уборки отсыживают дома. Н. А. Забурдаева-здоровая,

во цвете лет, женщина не работает потому, что она «жена медника». В ее трудовую книжку какими-то путями записали «за размол зерна» 80 трудодней, и она нечестно записанными трудоднями стремится отпихнуться от работы на уборке.

Вот другая «колхозница» М. Колотухина, не имеет ни одного трудодня, тоже молодая, здоровая женщина, а в уборке урожая участия не принимает. Эти трутуньи без зазрения совести сидят дома, когда весь советский народ самоотверженно трудится, не жалея сил помогает Красной Армии быстрее изгнать немецких захватчиков из нашей родины.

Удивительно одно, почему правление колхоза, председатели, Кутырев не принимают никаких мер к этим лодырям, попустительствуют нарушителям трудовой дисциплины?

КОЛХОЗНИКИ.

Сердца бойцов горят ненавистью к врагу

Землякам ник-кобыльицам и всем колхозникам Шатковского района боевой фронтовой привет!

Дорогие товарищи, я участник войны 1914—17 г. г. и гражданской, уже год сражаюсь на фронтах отечественной войны. В ожесточенных боях я прошел сотни километров, участвовал в освобождении от ига фашистов многих городов и селений. Страшные картины видели мы в освобожденных от немецких насилованных районах. Вместо городов и селений здесь остались только обгорелые развалины, среди которых лежат груды изуродованных, раздавленных танками групп стариков, женщин и детей. На деревьях качаются трупы повешенных фашистскими разбойниками мирных жителей. Оставшиеся без родителей, голодные оборванные дети бродят около развалин своих жилищ.

Вот что наделал проклятый враг на нашей советской земле! Сердца всех бойцов горят лютой ненавистью к гитлеровским палачам, мы беспощадно мстим врагу за его зверства. В сражении за один на-

селенный пункт на нас наступали немецкие танки и автоматчики. Но наша часть дала хороший отпор фашистам. Они не досчитались 15 танков, трех самоходных пушек и много десятков автоматчиков. Не тот уже стал немец, сила его пошла на убыль. Но враг еще силен и нам всем, и фронту, и тылу надо накрепко все силы, чтобы завоевать победу.

Призываю вас, земляки, работать хорошо на колхозных полях, без потерь собрать урожай, обеспечить хлебом армию и страну. Не забывайте и о красноармейских семьях, помогайте им. А мы, фронтовики, выполним свой долг перед родиной, добьем врага.

С. КИРЕЕВ.

Ответственный редактор А. КОНОРОВ.

Объявление

Охота на водяную, болотную и лесную дичь разрешена с 25 июля с. г. На периодов и берых куропаток—с 1 сентября с. г. Охотникам перед охотой необходимо перерегистрировать свои охотничьи билеты на 1943 год.

Стешов, Гус, охотинспектор.